

上班时帮乞丐撑伞被开除

善举感动网友被称“长春最美女孩”，
餐厅以在班不工作为由将其辞退

@新闻背景

近日，微博上一张照片被疯传，一个女孩在雨中为乞讨的老人打伞。她被长春网友称赞为雨天最美的打伞女孩。6月18日，记者来到重庆路该女孩工作的餐厅，却被告知该女孩已被开除。

18日13时41分，长春微博达人“长春饭店小奶油”发了一条“那一刻你是长春最美的女孩”的微博。微博中写道，“长春近日阴雨连连，网友在重庆路上看到这有爱的一幕。为这个女孩鼓掌！”

这条微博配发了两张图片，图片中一个穿着红衣服、扎着马尾辫、戴着帽子的年轻女孩为一个乞讨的老人撑着一把白色带粉点的小花伞。图片中看不到女孩的正脸，但能隐约看见女孩的右手拿着一些传单，递给往来的行人。

18日下午，记者来到长春市重庆路该女孩工作的餐厅，却被告知女孩已经被开除。该店一王姓负责人说，打伞的女孩叫曹笛，今年刚高中毕业，将要上大学，她趁暑假出来打工。

该负责人说：“上班期间不工作，给老人打伞。我说你把伞给老人，她不干，就在那儿站着打伞。”王姓工作人员解释，事情发生在几天之前，曹笛因为表现不好，所以被开除了。

对于女孩的这种做法，大多数网友表示支持，称这种做法应该多鼓励，也值得赞扬。还有一些网友表示不理解，称做好事并不是不上班的理由。此外，许多网友对女孩和餐厅老板的做法感到不接受，称有炒作的嫌疑。



雨中，这名女孩一边为老人打伞一边工作。

社会道德和职业道德哪个重要？

有网友称，当社会道德跟职业道德发生冲突时，确实不好选择。

网友争论

声音一：做好事影响工作被炒，处罚过当

网友“9Crimes”：女孩不应该被辞退。帮老人打伞并不能说明工作不认真，只能反映出女孩在权衡“社会责任感”与“企业的利益”时表现出了善良的本质。

网友“那浅小时光”：一把伞撑满了老人的一颗心，也撑满所有人的心。如果老板认为这些不值，那么我们也没必要再让你赚我们的钱。

声音二：工作时间做其他事情，很多企业不允许

网友“AOLALA-奥拉拉”：从社会公德方面来说，女孩所做的事情值得学习。但从职业道德方面来说，工作时间做其他事情，很多企业不允许。

网友“Tracy 爱瓷”：为什么不直接把伞给老人啊？不是说行善不对，但这样做对工作太不负责任了，公司开除她可以理解。

@微博调查

74.3%的网友认为“善举不应受此惩罚”

6月19日，在新浪微博上，在关于“长春女孩为乞丐打伞被老板开除，你的看法是？”的投票中，截至当天下午2时30分，74.3%的网友认为“善举应得到表扬，不应如此惩罚”。有网友表示，有人说做好事的成本高，得“挑时机”，只不过是为自己不

愿帮助他人找借口罢了。网友“桥明天还开”称：“爱心本身并没有错。关爱是人类的本能，更是一种力量，只有少责备、多鼓励，少惩罚、多关心，才能让更多人毫无顾虑地用爱心帮助他人。”

(综合《华商报》、《城市晚报》)

@网络酷图

网上热传 胎儿与爸爸“亲吻”照

医生：“最感动瞬间”系合成作品

想知道怀胎十月的宝宝在母亲肚子里是什么样子的？新浪微博上，一张名为“感动亿万父母的瞬间”的图片成为网友分享的热门话题。这张图片是一张X光片，在妈妈肚子里的宝宝竟和未曾谋面的爸爸“亲吻”了一下。图片在感动了部分网友的同时，也引发了质疑，这么有爱的图片是真的吗？



这张“亲吻”照系合成作品。

网络热传：“感动亿万父母的瞬间”

对于孕妈妈而言，最有爱的画面莫过于“准妈妈”俯身聆听未曾谋面的宝宝在妈妈腹中的一举一动。而这张名为“感动亿万父母的瞬间”的图片则将“俯身聆听”更加“透明化”。

图片用X光片的形式呈现，孕妈妈的双手抚摸着肚皮，“准妈妈”正在亲吻着孕妈妈的肚子，陪着孕妈妈一起拍了X光片。

透过X光片我们惊讶地看到，孕妈妈腹中的宝宝竟然也心有灵犀地和“一肚之隔”的爸爸保持着同样的“亲吻”姿势。父亲和孩子隔着肚皮亲密接触。而孕妈妈抚摸着肚皮的双手则环抱着宝宝。虽然X光片上都是头骨的清晰呈现，但因为父子俩的姿势十分温馨，丝毫没有影响图片的有爱程度。

网友调侃：胎位不正，貌似得剖宫产

“感动亿万父母的瞬间”的图片上传到微博后，网友们立刻对这张颇有生活情趣的图片产生了浓厚的兴趣。网友“@yoyo4ever”和“@小TOMASQQ”异口同声地评论并转发“是儿子，鉴定完毕。”网友感慨，这张图可以算是未出世的宝宝给爸爸的最好礼物了。

但另一部分眼尖手快的“过来人”则对这张图片发表了不同看法。网友“斌斌大叔”说，“为什么我想到的不是温馨，而是胎位不正……”网友“@gou”说，“挺可怕的，胎位还不正，看来得剖宫产了。”

因为这张图片争议较大，“感动亿万父母的瞬间”荣膺“最温馨图片”的同时，也成为网友口中“随手发秒杀小清新”的代言。不少网友判断该图片系PS。

医生辟谣：X光片中的并非胎儿

除了胎位不正，这张代言“随手发秒杀小清新”的图片还有哪些问题呢？记者联系了南医大二附院放射科韦建明副主任医师。韦医生告诉记者，网友修图的出发点并不坏，但违反了生理常识。部分网友们“胎位不正”的说法完全正确。而另外一些较为专业的错误一般人不太容易看出来。“从外部结构上看，孕妇的手指和X光片的显影以及男人的头颅、颈椎和X光显影不在一条线上，有出入。同时照片上准爸爸的头颅显示应该是一个高密度影，但这张合成图片上是一个低密度影。”

韦医生幽默地告诉记者，修图者应该恶补一下生理常识，“从某种程度上说，宝宝和‘准爸爸’的嘴巴不可能像图片上展示的那样接近，因为中间还有皮肤和羊水的间隔。”

而最雷人的莫过于X光片里宝宝的年龄。韦医生根据图片判断，宝宝的颅骨发育过于成熟，且密度太高，再根据其肋骨发育的情况，断定图中的宝宝应是一个已经出生好几个月的婴儿。 (据《扬子晚报》)

毕业生网上晒“遗憾” 有人称遗憾从未挂科

亲，大学四年中你最遗憾的事情是什么？这个能勾起不少人回忆的话题，这两天成为网友们讨论的焦点之一。

最早发起这个话题的，是湖南科技大学2008级学生周璐。她说在被毕业论文折磨到快吐血的时候，突发奇想和两个同学发起了这个话题，“没想到微博里，参与的同学数成倍增长。”

在微博跟帖中，“没谈恋爱”、“没到处转转”、“没好好学习”位列前三。除了正处于毕业期的同学，已经工作的大叔大婶们也加入了晒“遗憾”的行列。网友“九岭百姓”说，“最遗憾的是我们读大学时，国家不准许在校大学生结婚。不然，可能我的小孩现在都开始去赚钱了。”在长沙一大企业工作4年的网友“最后的铁匠”跟帖说，“大学4年，研究生3年，最大的遗憾是没逃过课。我不是鼓励逃课，但不是有人说过‘没逃过课的大学是不完整的’吗？嘿嘿！”

作为与“逃课”、“恋爱”等同列于大学生活高频词的“挂科”，也进入了晒“遗憾”的行列。湖南科技大学2008级新闻系的学生易晓说，“室友都挂科了，就我木有挂过科，这算不算拖了寝室后腿啊，嘿嘿！”

有收获，有遗憾，这就是真实的大学生活。作为活动发起人之一的周璐告诉记者，她并没有想到这个活动会引起这么大的反响，“晒‘遗憾’是对大学生活的怀念，也表达了我们对于大学生活一种难舍的情感。”

对此，湖南科技大学宣传教育科科长李洪华告诉记者，毕业生即将离开学校，同时还面临着论文答辩的压力，于是就会用一些释放压力的方式来调剂紧张而又伤感的离校前生活，“这是一次学生们自发组织的活动，学校方面曾想把大家都召集起来参与，但既然是学生们自己组织的，就让他们自由发挥吧。”

(据《潇湘晨报》)



一位女生在纸上写出了自己的遗憾。